

Credința

Dela Saratov la Astrahan

Ce scriu ziarele londoneze. De ce au fost puși în lanțuri prizonierii germani. D. Churchill a vorbit la Edinburg. Franța își apără coloniile

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele amănunte cu privire la comentariul ce s'a făcut în legătură cu comunicatul militar german de ieri. Iată aceste interesante precizări:

Situația actuală de pe frontul războiului este de așa natură, că ea a adus mulțumiri tuturor germanilor. Fără de ceea ce se petrece cu adevărat pe acest front, presa engleză publică știri foarte ciudate și fără niciun control. Astfel în ziarele de dimineață londoneze au apărut informații din care rezultă că trupele bolșevice dețin acum situații, ce dealtfel de multă vreme se află în stăpânirea trupelor germane și aliate și sunt la câteva sute de km. în dosul frontului. Apoi același preț mai scrie că de câteva zile mai multe prăvălii din Stalingrad au fost din nou deschise. Cât de greșit și intenționat sunt informațiile aceste zăre, — spune corpondentul lui DNB, — nici nu mai trebuie insistat. Ceeace se petrece cu adevărat acum pe acest front, firește nu se spune în presa britanică. Astfel nu se vorbește în ea că aviația germană a scufundat chiar în cursul zilei de ieri un mare vas de transport bolșevic ce naviga pe Volga. Nu se amintește nimic în același presă că trupele germane și aliate își continuă înaintarea lor dela Saratov spre Astrahan, mergând paralel cu Volga, și că în Caucaz, în ciuda timpului și a pădurilor fără sfârșit trupele germane și aliate au ocupat peste 400 de mici fortărețe și au izgonit pe înamic din pozițiile sale. Nu vorbește nimic presa engleză despre bombardarea Maltei, care a fost în cursul zilei de ieri sînta aviația germană și italiană, după cum iarăși nimic nu este amintit în ziarele dela Londra despre luptele ce se dau în Africa de Nord și care au decurs în superioritatea trupelor italo-germane.

Ministrul de război britanic recunoaște dealtfel numai că a fost nevoie de punerea în lanțuri a soldaților germani făcînd prizonieri pe motiv că au încercat să fugă și mai recunoaște că această măsură a fost împusă și din alte motive, despre

care este mai mult decât copilăresc să se vorbească. Marea Britanie știe să inventeze știri, pe cât de neadevărate, pe atât de puerile, dar nu vrea, ori nu înțelege, să conducă un război bazat pe legile internaționale.

BERLIN. D. Churchill a vorbit la Edinburg, spune corpondentul lui DNB, dar nici cu acest prilej n'a putut spune mari lucruri, care să poată convinge poporul englez despre vreo acțiune serioasă a trupelor Marii Britanii și a aliaților săi.

D. Churchill:

„Să privim și răul cu același liniște ca și binele...“ „Primejdia e de moarte...“

Amsterdam. AGENTIA DNB ESTE INFORMATA CA IN RECENTA SA CUVANTARE PE CARE A ȚINUT-O D. CHURCHILL LA EDINBURG, PREMIERUL ENGLEZ A VORBIT DESPRE SITUAȚIA GENERALA A ACTUALULUI RAZBOIU ȘI A SPUS INTRE ALTELE, CA POPORUL ENGLEZ TREBUE SA PRIVEASCA ȘI BINELE, DAR SI RAUL CU ACEEASI SENINATATE SI INCREDERE. DSA A MAI AFIRMAT CA IN ACTUALA IMPREJURARE ORICE BRITANIC TREBUE SA FIE MULȚUMIT, CHIAAR DACA SPERANTELE PUSE IN FRONTUL BOLSEVIC N'AU ADUS REZULTATE DORITE. APOI A ADAUGAT: „NE AFLAM INTR'O MARE PRIMEJDIE, PE CARE TREBUE S'O INFRUNTAM. PRIMEJDIA ACTUALA ESTE O PRIMEJDIE DE MOARTE, DIN CARE

AMSTERDAM. (Rador.) Corpondentul Agenției DNB comunică:

După cum anunță serviciul britanic de informații, în cursul cuvântării sale dela Edinburg d. Churchill a vorbit și despre situația generală a războiului.

Cu acest prilej a declarat că toate înfrângerile aliaților nu sînt decât „trepte către victorie” pe când toate victoriile „duc spre ruină”.

Campania germană în Rusia a fost socotită de primul ministru britanic drept ca o „campanie de rangul al doilea”, care până acum a fost „un adevărat eșec”. D. Churchill a repetat apoi: „spun încă odată: până acum”.

Ca rezultat al expunerii sale militare d. Churchill a spus:

„Dacă privim cu același liniște și ceeace este rău și ceeace este bi-

ne în acest război, trebuie să admitem că nu prea avem de ce să ne bucurăm...”

„Ne găsim mereu în fața aceluiași pericol de moarte. Obosala în luptă, nepăsarea, lipsă de unire și ceartă pentru lucruri mici stingheresc foarte mult intențiile noastre pentru viitor. Trebuie să ne străduim cu toții până la capătul maxim al eforturilor noastre”.

Turburări în Irlanda de nord

AMSTERDAM. Serviciul de informații britanic, spune corpondentul lui DNB, a arătat că în cursul zilei de ieri turburările în Irlanda au continuat. La fel au

fost semnalate mari neliniști și la sud. În mai multe părți au avut loc ciocniri între manifestanți și poliția engleză. S'au făcut mai multe

arestări. La Belfast și în alte orașe au fost luate măsuri de ordine și siguranță. S'au făcut mai multe arestări.

Atențiune! Restaurantul „BUCUREȘTI“

PIATA AVRAM IANCU 10. Noul proprietar SCHIOPU ION, refugiat din CIUJ, muzică în fiecare seară. Grătar, mititei, ect. Joi, Sâmbătă și Duminică. Prețuri moderate, Vinuri alese! Dau meniu și pt. dus acasă!

FORUM

Telefon 20-10.

MAINE!

o PREMIERA EXTRAORDINARĂ!

Un succes muzical fără precedent!

Sânge vienez

Azi ultima dată!

Repr. la orele 3, 5, 7.15 și 9.30

„FREDERIC CEL MARE“

cu Otto Schütz, Kristina Söderbaum

Gustav Fröhlich.

Jurnal Nr. 35.

Cinema „ARO“

Telefon 24-45.

AZI

Triumful filmului European! Exemplu excepțional film francez care a fost în program timp de 6 luni în Capitală!

Carelina

Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30.

URANIA

La orele 3 Matineu cu prețuri reduse de Lei 30.— Repr. la 5, 7.30, 9.30

AZI PREMIERĂ! NUMAI 4 ZILE!

O producție fenomenală, care ne arată viața celebrei privighetoare suedeze JENNY LIND, care prin vocea sa a cucerit lumea întreagă.

Cu trumoasa:

ILSE WERNER, KARL LUDWIG DIEHL în

„PRIVIGHETOAREA NORDULUI“

Jurnal de sâmbătă No. 35. AVIA-FILM

CORSO, Arad

Telefon 22-64

AZI, MARTI

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 30.—

Cea mai scuduitoare creație a celebrului vedete ALIDA VALLI în cel mai mare succes al filmului Italian

Amanta secretă

cu FOSCO GIACHETTI, VIVI GIOI, CAMILLO PILOTTO

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

MICA PUBLICITATE

VAND OREZ necorticat. Adresa Preot Liviu Aconi, Turnu jud. Arad. 790

CAMERA mobilată de închiriat str. Militarilor 2. 791

SZKUNKSZ hoo de vânzare. Se poate vedea la casa de comision Tempo, Bdul Regina Maria. 793

CAUT pentru 1 Nov. locuință 1—2 camere, baie și dependințe, eventual cameră mobilată cu acces la bucătărie și dependințe pentru 2 persoane. 794

Ziarul „CREDINȚĂ“ angajează imediat băiat de serviciu. Prezentarea între orele 4 și 5 d. m. 0787

SUFRAGERIE perfectă, urgent de vânzare. Adresa la ziar. 796

CUMPAR aranjament de restaurant. Nicolae Debeleac, Șirfa 159. 705

DE INCHIRIAT cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la ziar. 0875

UN COVOR veritabil orientat Smirna cca 10 mp. și un covor persian indigen cca 2.50 de vânzare. Str. Coșbuc 32, ap. 2. 795

CEARCEAF de gumă și fașă pentru copil, de vânzare. Calea Românilor 41, ap. 3, se poate vedea între orele 14—16. 0876

FUNCȚIONAR comercial (calfă) bilanșa coloniale, tânăr, cinstit, caută agentura „Doctor Vasile“ str. Episcopiei 14. 737

DE VANZARE o sobă Mailinger sufragerie modernă, jumătate dormitor și un răcitor. Adresa la ziar. 798

UN COMPLET de lână, de iarnă pentru copil de 1 jum.—2 ani de vânzare. Str. Grigorie Comșa 6, în curte. 800

LOCUINȚA 2—3 camere, accesorii, se caută pe 1 Noiembrie. Oferte la Dr. Singer, Str. Episcopiei 16, et. I. 745

Ajutoru celor nevoiași

Nici odată n'a fost nevoie mai mare ca azi să-l ajutăm pe omul nevoiaș. Mizeria pândeste pe la toate colțurile și în toate părțile. Omul nevoiaș, apare sub diferite forme și în diferite locuri. Poate fi un bolnav, un sărac, un nepătat al sorții, un „om căzut între tâlhari“, un neajutorat al vieții, un tânăr neorientat. Iată câteva exemple, care așteaptă o mână de ajutor de la fiecare dintre noi. Este o datorie imperioasă, o chestiune de conștiință, pe care putem să o facem fără nimeni să știe. Fiecare dintre noi să-și facă bilanțul săptămânal, să-și scruteze conștiința ce a realizat într-o săptămână în domeniul filantropiei? Căci om creștin, nuamă acela poate fi care trăiește zilnic faptele vieții creștinești. Om în adevăratul sens al cuvântului poate fi numai numai acela, care alină suferințele celor nevoiași.

Este și o datorie cetățenească această concepție caritativă de ajutorare a celor nevoiași. Statul nu poate interveni pretutindeni, de multe ori îi scapă din vedere pe acești nenumărați nenorociți ai sorții, dar omul zilelor are ocazie să-i vadă, să-i cerceteze, să-i ajute cu ce poate. Această poruncă este atât de mare, încât niciun cetățean și mai ales niciun creștin nu o poate înlătura. Călcarea ei este chestiune de conștiință, și vai de cei ce pot face bine și nu-l fac. Îi așteaptă munca teribilă a iadului și disprețul societății în care trăiesc. Idealul creștin nu poate fi eficace atins, decât prin ascultarea poruncii supreme a lui Hristos: „Ajută-ți aproapele și iubeste-l“ întinde-ți mâna ta prietenească, căci el este semenul tău.

Pilde nenumărate de ajutorarea celor nevoiași avem în cartea sfântă în istoria creștinismului, în

istoria instituțiilor și a societăților lor de binefacere.

Războiul cel crud, care se duce azi de toată lumea face ca ajutorul celor nevoiași să crească înmăit, de aceea să nu ne preocupăm, să nu ne lenevim și să nu uităm datoria sfântă de a ajuta pe cei neajurați. Bucuria ce o simțim atunci când facem o faptă bună, când putem alina durerea unui suferind e cea mai mare. Ea ne schimbă viața noastră sufletească, ne dă puteri noi pentru lupta aspră și ne cruțătoare a vieții, ne transpune în lumea idealului și a divinității. Deci cititorului, ia aminte și ajută pe cei nevoiași cum poți!

C. R.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Marji

Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Conistorului. Telefon 17-68.

Karpati, Gara Podgoria.

Farmacii permanente deschise:

Ghinaciu, Calea A. Vlaicu

Nistor, Grădiște.

GINE VINE LA ARAD, VIZITEAZĂ

Librăria Germană

din ARAD, STR. EMINESCU 28,

Unde veți găsi:

Toate manualele școlare și rechizitele necesare, orice fel de calete precum și un foarte bogat asortiment de cadouri pentru mici și mari.

Blănăria Iuga Ioan

STR. METIANU 11.

Confecționează tot feluri de haine și gulere de blană după ultimele modele. Vopsesc paitoane de piele în toate culorile.

Informații

— Societatea Națională „Crucea Roșie“ Filiala Arad, fiind avizată că anumite persoane se prezintă pentru ajutoare, plasare de bilete pentru reprezentajii etc. în folosul „Crucei Roșii“. Comitetul aduce la cunoștință pe aceasta cale onorabilului public, că numai persoanele cu autorizație specială, au voie să se prezinte în numele „Crucei Roșii“.

— Concert de veară organizat de Institutul de Cultură Italiană, Duminică, 18 Octombrie la orele 20.45, în sala mare a Palatului Cultural Institutul de Cultură Italiană organizează pentru înscriși și prieteni săi un frumos concert de veară, care va fi executat de un mare artist italian, cu renumire mondială, REMY PRINCIPE, Profesor la Academia „Santa Cecilia“ din Roma. În zilele viitoare se vor da amănunte despre deosebită valoarea artistică a artistului și se va arăta programul, care va fi executat. Intrare la concert este gratuită, dar locurile se fixează la Agenția Teatrală „Ilies“ Bul. Regina Maria. Tel. 22-55.

— ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ Arad, aduce la cunoștința firmelor din Arad care plătesc impozit pe salariu după angajați, că pentru a se putea efectua verificarea statelor, trebuie a se menționa necondiționat în state următoarele date:

Felul întreprinderii, în dreptul fiecărui angajat dacă este sau nu oțibatar, calitatea în care lucrează (funcționează) timpul lucrat pentru care și se cuvine salariul primit, dacă este creștin sau evreu, aceasta pentru a se putea anumiți plata taxei militare și la sfârșitul statutului dacă impozitul pe salariu se reține de la angajați sau se suportă de firmă.

Firmele cu un număr de peste 25 angajați sunt invitate a depune statele pentru verificare cu cel puțin 2 zile, înainte de plată.

— Hoji arestați. Agenții Ion Luca și D. Vișan, în cursul unui control făcut pe la cânciunile din oraș, au reușit să prindă și să aresteze pe Petre Dogaru, Aurel Dogar și Demian Horasciuc, care au săvârșit mai multe furturi atât în Arad, cât și în alte orașe din țară.

„Ne bazăm pe Europa nouă”

Declarațiile dlui Marion, ministrului resortului de informațiuni francez

P. R. S. (Rador). Agenția DNB anunță:

D. Marion, secretar de stat la ministerul Informațiilor a primit Duminecă pe 300 directori de ziare franceze precum și pe directorii din țările Franța și din Africa de Nord, pronunțând cu această ocazie un discurs, care a fost radiodifuzat și care a vestejit propaganda mincinoasă a anglo-saxonilor.

Adesea presa franceză este acuzată, a declarat d. Marion că ascunde adevărul. Or, toți cititorii imparțiali știu că de doi ani presa franceză este cu mult mai precisă,

mai cinstită și mai justă în știrile pe care le publică, ele neputând să fie comparate cu știrile puse în circulație de agenții anglo-americani și de posturile lor de radio.

Toată lumea știe prea bine că informatorii anglo-saxonii anunță creșterea celui de al doilea front pentru sfârșitul fiecărei săptămâni, toți francezii își dau prea bine seamă că atacurile aeriene anglo-saxone nu urmăresc forțele militare a Germaniei, ci minarea forței morale a poporului francez.

Oratorul a cerut apol presei fran-

ceze să continue ca și în trecut să spună numai adevărul. Poporul francez trebuie să cunoască adevărul și să știe că acum este vorba să apere singurul bun ce i-a mai rămas de pe urma înfrângerii, adică imperiul colonial francez.

— Noi nu putem să apărăm acest imperiu, a spus d. Marion, decât bazându-ne pe Europa și refuzul nostru de a ne integra în Europa nouă, va avea până la urmă cele mai grave consecințe pentru poporul nostru, fiindcă el nu este altceva decât renunțarea la propria existență.

acestui sport a avut ocazia să asiste la un spectacol excitant care a constat din trei meciuri terminate două cu victoria arădenilor, iar una cu victoria timișorenilor, când toate trei rezultate excepționale.

Primul meci și cel mai slab s'a terminat cu victoria arădenilor cu 211:194, al doilea pe care l'a câștigat tot arădenii realizând în el cel mai considerabil rezultat de 201:204 iar pe al treilea l'a pierdut cu 3 lemne în favoarea timișorenilor, cari au profitat de micul ghinion al arădenilor 228:225.

Matchurile au fost arbitrate de dl. Căp. Artinescu.

— Vătămare de integritate corporală. Francisc Martinek a fost înalțat Spitalului Central din localitate de către gardianul public Dimitrie Berar, fiind lovit de bicicletă cu numărul de ordine 3099, proprietatea lui Nicolae Weisz.

Ministerul N. Sănătății și Oc. Soc. Serv. Sanit. și Oc. Soc. al municipiului Arad

Nr. 2749-

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 21 Octombrie 1942, ora 8, se va ține licitație cu tratate prin bună învoială la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad pentru executarea lucrărilor de transformare a cinematografului din suburbia Gaș în cămin cultural conform devizului în valoare de de Lei 2.000.000, aprobate de Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale cu Nr. 36628 din 30 Iulie 1942.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 88—11 inclusiv din Legea Contabilității Publice, Regulamentul Oficiului Central de Licitații și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă oferta și o garanție de 5% din valoarea lucrărilor, iar oferta se va face numai conformitate cu caetul de sarcini și devizul care pot fi văzute în fiecare zi de lucru la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad, la 10 Octombrie 1942.

TRIBUNA LIBERA

(Pentru cele publicate aici, redacția nu răspunde)

Prin prezenta declar că pentru fiul meu FERDINAN GÖTZ, nu iau nici o răspundere materială și morală. Dessemenon nici familia mea.

Arad, 12 Octombrie 1942.

ELENA MESCHINI

blănuri și transformări cu materii blănărie. Execută tot felul de rufe adus de cîntăși. Prețuri reduse.

FIRMA

E. Rosenzweig

Bd. Regina Maria Nr. 21, în curtea...

Tensiune între USA și Chili

BUENOS AIRES. (Rador). Agenția DNB transmite:

UN COMUNICAT OFICIAL PUBLICAT DUMINECA NOAPȚEA LA SANTIAGO DE CHILI, DECLARA CA AMBASADORUL LA WASHINGTON AL REPUBLICII CHILI, D. ESPIL A RUGAT PE D. SUMNER WELLES, SUBSECRETAR DE STAT IN GUVERNUL AMERICAN SA FACĂ PRECIZARI CU PRIVIRE LA DECLARAȚIILE SALE RECENTE.

D. SUMNER WELLES A REFUZAT SA DEA URMARE CERERII AMBASADORULUI REPUBLICII CHILI, DECLARAND CA DIN MOTIVE DE ORDIN MILITAR ESTE IMPOSIBIL SA FACĂ PRECIZARILE CERUTE.

BUENOS AIRES. (Rador). Agenția DNB comunică:

D. RIOS, PREȘEDINTELE REPUBLICII CHILI A CONTRAMANDAT VIZITA PE CARE URMA SA FACĂ LA WASHINGTON UNDE URMA SA PLECE LA 15 OCTOMBRIE. ACEASTA HOTARIRE AR FI FOST LUATA DIN CAUZA RECENTELOR DECLARAȚII ALE DLUI SUMNER WELLES. DEOCAMDATA LIPSEȘTE O CONFIRMARE OFICIALA.

Lupta pentru ocuparea pasurilor în Caucaz

BERLIN. Agenția DNB este informată din sursele militare germane că actuala luptă ce se dă în Caucaz sunt caracterizate de o-

perațiuni care au de scop ocuparea tuturor pasurilor mai importante din munții Caucazului prin

care să se poată apoi opri orice activitate a trupelor bolșevice ce se află aici în retragere.

Incorporarea tinerilor cu termen redus

ARAD. Cercul de Recrutare Arad aduce la cunoștința tinerilor însumari în cond. Art. 71 și 72 L. R. 1930, precum și acelor însumari cu Art. 5 L. R. 1942 din conținutul 1944—1945 și mai vechi, că încorporarea lor va avea loc pe data de 1 Noiembrie 1942.

Se atrage atenția că încorporarea tinerilor cu 4, 5, 6 și 7 clase de liceu sau școli similare, care cad în prevederile Art. 5 L. R. și Art. 15 L. R. este obligatorie, în afară de cei din clasa 8-a care vor cere și vor obține amănare de studii.

Prin noua lege de recrutare desființându-se astfel fel de dispensă, se vor încorpora toți dispensații art. 5 L. R. 1930 (cuștinătorii de familie), precum și dispensații conținutul care nu vor obține amănare de studii pe anul 1942—1943 și care excepții dela încorporare decât în cazuri rare până la da-

ta de 1 Nov. 1942 vor fi obținut aprobarea de amănare pe anul 1942—1943.

Toți ceilalți tineri, indiferent de modul cum au fost clasificați de comisiunile de recrutare pe baza vechii legi de recrutare, ca:

amănare medicală, prima sau a doua oară;

amănare ca având frațe sub drapel;

Dispensați ca susținători de familie;

dispensați medicali;

impropriați pentru serviciul militar, etc. sunt obligați a se prezenta la încorporare pe data de 1 Nov. 1942.

Toți tinerii care posedă studii care să le dea dreptul a beneficia de dispozițiile Art. 5 L. R. vor prezenta de urgență toate necesarele Cercului Teritorial Arad spre a fi însumari în condițiile Art. 5 L. R. de mai sus.

POPICE

ARAD. In cadrul etapei a șasea al campionatului Regional de tineri s'a desfășurat în localitate următoarele meciuri cu rezultatele:

Pe arena Măcelari echipa înfrățirea bate echipa Gutenberg, cari deși urmărită de ghinion s'a prezentat numai cu 11 oameni, 187:129. Arbitru Terbanca.

Echipa Metal pe arena lor, realizează cel mai mare rezultat al zilei contra echipei Crișana CFR, pe care-i bate la scorul de 210:154, arbitru de Maier.

Pe arena gazdelor, echipa Pristenii învinge pe Fortuna cu 173:162. Arbitru Turășeron.

Măcelarii pe arena Tricolor învinge pe Transilvania cu 172:161, arbitru de Maier.

Iar tot pe același arenă echipa Rapid învinge cu greu pe Tricolor cu 170:173, arbitru Ștefan.

La Timișoara — după cum am anunțat — echipa arădenă formată din arbitri, au reușit o frumoasă victorie asupra arbitrilor timișoreni.

Sâmbătă seara pe arena Electrică din Timișoara, publicii amatori s'

Electrotehnica Română

Ing. GEORGE PINGAI. Arad, Bd. Reg. Ferdinand No. 5. Telefon 14-18
Reprezentanța generală și cel mai mare depozit pentru aparatele de comunicațiune: RADIO AEG și TELEFUNKEN. Vânzare în condiții
la cele mai bune.

Croșă reprezentabilă, execuție excepțională după ultimile dinale
clădire artistică

Mihail Weisz

CROITOR Arad, 21, Reg. Ferdinand 21-22

U t i m a o r ă

Să tacă!

Defetismul pe care unii dintre noi îl profesază cu atâta neîntrebătoare înverșunare, este una din manifestările acelei mentalități care nu se poate descătuișa din tiparele tribulative ale trecutului.

Pornind de la o greșită comparație între „ce a fost” și „ce este”, domnul DEFETIST vede mereu „negru” și pretutindeni optica lui deformată înregistrează cataclisme și necrocliri.

Dacă aceste neîndreptățite manifestări de regres sufletească s'ar raporta numai la domeniul de activitate profesională a domnului DEFETIST, oricui ier ar fi nui și rezultatul idem.

În deosebire însă, domnul DEFETIST este un om ajuns. Situația lui materială îi îngăduie un permanent stăgîl la cafea, unde retrăind aroma cafelei de bitădată, își desfășoară peroraziile de înaltă tactică și strategie, lansând și opinii „formidabile” despre ce va fi Europa Nouă și ce ar trebui să fie...

Căci așa e Dumnezeu: se pricepe la toate; — iar generalii făclitori de bătălii ce intra în istoria omenirii, sunt, pe lângă înalta dumisale inteligentă, simpli cotcari ce condic, la înămplare, destinul oștenilor...

Dumnezeu însă, nu și-a părăsit niciodată fotoliul directorial de mare camălaj și nici asprimea frontului n'a cunoscut-o vreodată. Pentru că-i bătrîn și cunoscător de reumatism și de arterioscleroză combinată cu puțină astmă și cu ceva d'abet, — bătălii și dăruiri care îi fac împotriva riscului de viață nouă ce răbăte gămănturile și codrii Neamului. Pentru aceasta; pentru impotența lui sufletească, pentru opăca lui îngustă și pentru mentalitatea lui stupidă, domnul DEFETIST ar trebui să tacă.

SĂ TACA!

Pentru că s'auzele lui, vorbele lui și toată atitudinea lui de om cu „greutate” prin bogățiile adunate sub scutul celor ce lupă pentru Neam și pentru dreptatea lui, — influențază pe cei năși, pe cei lipsiți de puțința unui sănătos discernământ al realităților, și pr'n această crează o psihoză cu totul contrară însușițării cu care estazi noștri, acolo departe, jaionează cu sânge drepturile românești, viitorul Nației și visurile vecedale ale marelui Petru Poniș.

Domnul DEFETIST e însă și obraznic. L-am auzit, într'o seară, întrebând cu dispreț de mare senior, pe un camarad întors rânit depe front:

— Ce faceți dom'le cu Stalingradul ăla? N'ăi mai luați odată?

Ba-l luăm, dar câtă vreme voi, aici în țară, vă piecați de-atâtea ori pe zi, urechea ia tot ce spune Londra și credeți tot ce spūn dumșii noștri accie, lupta noastră e zadarnică. Ce căutăm noi acolo pentru binele Neamului, dărâmați voi aici!

... Nu știu dacă domnul DEFETIST a înțeles spūnele camaradului. Și nu știu dacă se vor găsi cei pun că-lva din neîntrebătoare ceată a bunilor dumșii tovarăși, care să înțeleagă ceva.

A. M.

Bucacarski a spus:

Toți prizonierii au fost împușcați pe loc...

BERLIN. (Rador.) După cum anunță din Isvor militar, bolșevicii caută mereu să se răsbune pe răniții și prizonierii peit înfrângerile suferite în mod constant pe frontul de rășărit.

Într'un ordin al unui comandament de coastă bolșevic se spune că prizonierii germani trebuie să fie nimicți chiar fără să li se mai ia interogatoriul.

Într'o depozitia prizonierul sovietic Bogucarski iacovleț a recunoscut că toți prizonierii făcūți de unitatea lui în timpul operațiunilor au fost nimicți.

Lată ce ne-a mai declarat iel textual:

„La Sevastopol nū au luat nici un prizonier, s'au mai bine zis toți prizonierii luați au fost împușcați pe

loc”.

Un exemplu de deosebită cruzime sovietică a dat și el serviciul sanitar al diviziei 95 Infanterie nū mlt Turschinov, care după cum a declarat singur după ce fūsesse luat prizonier de germani, a ucis pe toți răniții germani, care se aflau în spitalul lui de campanie făcându-le injectii cu aer în vine până au murit.

vărul în luptele aeriene de la Lille — Franța

BERLIN. (Rador.) Înaltul Comandament al forțelor armate germane comunică:

Comandamentul avioanelor americane de bombardament a voit să iacă să fie socotită o mare victorie aeriană anglo-americană atacul fără vreun efect militar asupra Regiunii Lille, efectuat cu mare protecție de avioane de vânătoare în cursul zilei

de 9 Octomvrie Comandamentul american mai semnalează cu titlu suplimentar 150 victorii aeriene.

Înaltul comandament al forțelor armate germane subliniază față de această afirmație că de fapt numai 30 de avioane de tipul Messerschmidt și Focke Wulf au respins atacul avioanelor de bombardament

și de vânătoare inamice astfel d este imposibil să fi fost doborâte 150 avioane germane.

Adevărul este că în afară de un singur aparat, nici un alt avion german nū a fost doborât.

Dimpotriwa însă mai multe așa zise „cetăți sburătoare” ale inamicului au fost doborâte.

Londra va fi evacuată

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefanl comunică: După cum anunță din Londra corespondentul zăreor suedeze, capitala

britanică a început din nou să trăiască sub coșmarul bombardamentelor aeriene germane.

Mășuri foarte întinse se iau acum

pentru apărarea anti-aeriană și se proiectează din nou evacuarea populației civile și a autorităților.

Ce au pierdut bolșevicii la lacul Ladoga?

BERLIN. (Rador.) După cum s'a anunțat prin comunicatele înaltul comandament al forțelor armate germane din 3 și 6 Oct. în bătălia de încercuire de la sud de lacul Ladoga, au fost nimicite 7 divizii sovietice, iar alte divizii și brigăzi au fost zdrobite puternic. Diviziile distruse sunt: diviziile 19 și 24 de gardă, precum și diviziile 191, 295, 194 și 374 de Infanterie.

Putemic decimate au fost: brigăzile 16, 24, 98 și 112 blindate, bata-

lioanele blindate 501 și 107, precum și brigăzile 22, 23, 33, 53, 137 și 140 Infanterie.

În aceste lupte au mai suferit pierderi foarte grele diviziile sovietice 11 327, 372 și 376 de Infanterie.

IMPORTANT COMUNICAT PENTRU EVREI

ARAD. Membrii de familie ai evreilor repartizați la Muncă Obligatorie în detașamentele exterioare, sunt rugați a se prezenta la Serviciul Muncii Obligatorii al Centralei Evreilor (Str. Episcopiei 5, în curte, fostul palat Fischer Ellis), în zilele notate mai jos, pentru a depune efectele de larnă:

În ziua de 14 Oct. a. c. pentru Compania II-a Șiria.

În ziua de 15 Oct. a. c. pentru Compania IV-a Șiria.

În ziua de 20 Oct. a. c. pentru Detașamentul Brașov.

În ziua de 21 Oct. a. c. pentru

Detașamentul Deva—Bejan.

În conformitate cu ordinul No. 904.500—1942 al Marei Stat Major, se aduce la cunoștința evreilor, cari nu au prestat munca la zăpadă că s'a acordat un ultim termen până la 31 Octomvrie 1942 pentru plata sumei de Lei 5000, neacordându-se nici o scutire, sub nici un motiv. Cei cari nici până la aceasta dată nu achită suma susamintită la Cec pentru contul Ministerului Apărării Naționale, vor fi deportați în Transnistria.

Oficiul Județean Arad al Centralei Evreilor din România, Serviciul M. O.

FUTBALLISTII ZABB SI HUZUR SUSPENDATI

ARAD. Într'o ședință recentă direcțiunea Gloriei a decis suspendarea jucătorilor Ștefan Zab, pe timp de un an pentru atitudine antisportivă și tot pentru un an, fost suspendat jucătorul Huzur, pentru că nū s'a prezentat la jocul cu Simeria CFR, jucând în același timp într'o echipă streină din București, fără aprobarea prealabilă a grupării sale.

— Furt. Mașină Moskoviș, cu 30 micșii în Str. Mărășești No. 66, a reclamat poliției că în autobuzul No 7, i s'a furtat un portofel cu suma de 500 lei.